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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Andreas Carlson (KD)

2024/25:364 Tiotusentals nya bostäder i Stockholm

Regeringen och inte minst statsrådet Andreas Carlson sitter på en gyllene 
nyckel för att möjliggöra ett ökat bostadsbyggande i Stockholm. Som både 
infrastrukturminister och bostadsminister har statsrådet en närmast unik 
möjlighet att skapa mer byggbar mark i centrala Stockholm för ett stort antal 
bostäder. I regeringens budgetproposition lyfts återkommande bristen på 
byggbar mark som en avgörande fråga som hämmar bostadsbyggandet. Det 
finns en mycket lågt hängande frukt framför statsrådet Carlson: Ge statliga 
Swedavia möjlighet att säga upp avtalet om Bromma flygplats med Stockholm 
stad. 

Swedavia kräver i Dagens Nyheter den 19 december 2024 ett besked från 
regeringen “så snart som möjligt” kring Bromma flygplats framtid, samtidigt 
som Stockholms stad genom beslut i kommunfullmäktige redan har meddelat 
att avtalet inte kommer att förlängas. Inrikesflyget har långsiktigt haft en tydligt 
vikande efterfrågan ända sedan 1990, och sedan pandemin har digitala möten 
och tågresor blivit det nya normala. Grundförutsättningen att Bromma flygplats 
inte bär sig ekonomiskt har varit känd under en längre tid. Nu står flygplatsen i 
princip utan reguljär trafik sedan bolaget BRA lämnade Bromma flygplats vid 
årsskiftet. 

En stor centralt belägen mark som det statliga bolaget Swedavia vill lämna 
tillbaka och en växande storstadskommun som sedan länge meddelat att just 
den marken är ett viktigt stadsutvecklingsområde så fort flygplatsen avvecklats 
är för mig en lågt hängande frukt för ett statsråd med ansvar för båda ändarna i 
samma fråga. Statsrådet Andreas Carlson sitter på nyckeln till mer byggbar 
mark i huvudstaden och därmed ett ökat bostadsbyggande i en storstadsregion 
med svår bostadsbrist. Lås upp den här frågan en gång för alla och ge 
tiotusentals människor möjlighet till en egen nyckel. 

Jag vill med anledning av detta fråga statsrådet Andreas Carlson:

 

1. Avser statsrådet att ta några generella initiativ för att bostäder ska 
kunna byggas på Bromma flygplats?

2. Kan statsrådet som ansvarigt statsråd för bostäder motivera en centralt 
belägen flygplats i princip utan reguljär trafik samtidigt som 
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Stockholms stad uttryckligen vill stadsutveckla området med ett stort 
antal bostäder?

………………………………………

Katarina Luhr (MP)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


